

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年2月

14日

星期日

丙申年正月初七

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13458号

今日4版

http://www.zynews.com

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云转晴 风力 西北风4级 温度 最高6℃ 最低-3℃ 降水概率为0 新闻热线:6765551

郑州人能否连续三年“感动中国”?

央视“感动中国”颁奖盛典今晚8时播出 王宽是否当选引人关注

本报讯(记者 左丽慧)这是每年一度的心灵约定,这是中国人的年度精神“史诗”。今晚8点,“感动中国2015年度人物颁奖盛典”将在央视一套播出。包括本报持续报道的豫剧名家王宽在内的22位候选人,谁将登上感动中国的领奖台?评选结果就在今晚揭晓。

《感动中国》是中央电视台重磅打造的精神品牌栏目,自2002年起,每年从全国30多个省、自治区、直辖市,全社会各行各业中“亿里挑一”推选出10位人物,他们温暖着中国,感动着我们。

在历年来《感动中国》的名单中,河南人的身影,从来都是浓墨重彩的存在:张荣锁、任长霞、洪战辉、魏青刚、王百姓、李剑英、谢延信、武文斌、李隆、李灵、胡佩兰、刘洋、陇海大院……13年的评选中,已有十多位河南人上榜,几乎年年不落。

1月24日,河南省“两会”期间,在与委员们交流的过程中,省委书记、省人大常委会主任郭庚茂指出:“由于各种原因,河南发展曾经相对滞后。经过

全省人民的不懈努力,河南开始走向富裕,走向富强,走向文明,国人乃至世界对河南刮目相看。”

今晚播出的颁奖盛典,王宽能否代表郑州人“感动中国”,能否代表仁义仁爱、仗义疏财的河南人再次让世人“刮目相看”?我们一起去期待。

近年来,郑州报业集团接连推出了多个“感动中国”人物:“带着妹妹上大学”的洪战辉、舍生取义的飞行员李剑英、最美乡村教师李灵、苍生大医胡佩兰、陇海大院爱心群体分别入选了2005年度、2007年度、2009年度、2013年度、2014年度感动中国人物。此外,对航天英雄群体中的刘洋,郑州报业集团也有浓墨重彩的报道。

2001年4月12日,《郑州晚报》率先推出整版报道《国家一级演员为何茶楼“卖唱”》,王宽夫妇“卖唱”收养孤儿的事情第一次被省会市民所熟知、认可和赞赏。

去年9月30日,郑州报业集团旗下的《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网对王宽家进行了持续深入的报道。包括

《人民日报》、新华社、中央电视台、《光明日报》等在内的国内百余余家媒体,纷纷跟进报道。

王宽、王淑荣夫妇以退休之龄,17年含辛茹苦养育6名孤儿长大成人,大爱故事打动了社会各界。系列报道刊发后,爱如潮水涌动中原乃至全国各地,众多受到感动的网友纷纷为这个爱心家庭点赞、祝福。去年11月,王宽被中宣部、民政部等六部委和中华慈善总会授予“中华慈善奖”,成为全国百名慈善家之一,也是河南省唯一获此殊荣的人。去年12月底,王宽被提名为2015年度“感动中国”候选人。

如果王宽能够当选2015年度“感动中国”年度人物,将意味着郑州这座大爱之城,成为全国所有城市中唯一一个连续三年“诞生”“感动中国”年度人物”的城市,这是郑州历史上值得铭记的里程碑事件。也是自2002年《感动中国》举办以来,值得铭记的里程碑事件。连续三年推出三位“感动中国”年度人物,更是郑州报业集团值得铭记的里程碑事件。

我看十二五 郑州这五年

五年担当 五年实干 五年巨变

系列报道之四十四

核心提示

十二五的五年,在省委、省政府的正确领导下,郑州市委、市政府团结带领全市人民,围绕“三大一中”战略定位,以航空港实验区为统揽,突出“三大主体”工作,坚持开放创新双驱动,主动融入国家“一带一路”战略,凝心聚力,攻坚克难,积极推进郑州都市区建设。可以说,十二五的五年,是全市上下勇于担当奋力拼搏的五年,是省会经济发展、社会进步,城乡面貌发生翻天覆地变化的五年,是郑州民生改善、市民生活质量明显提升的五年,是在郑州发展史上浓墨重彩、必将留下痕迹的五年。

五年的发展变化和,生活其中的市民有切身的感受,参与建设的人们有鲜活的记录,专家和社会各界也会有各自独到的观察、评价和建议。郑州报业集团所属《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、手机报及数十个“两微一端”等新媒体集群联合推出“我看十二五 郑州这五年”大型系列报道,我们把重要版面留给普通市民,留给生产和建设一线的劳动者,留给为郑州发展做出贡献的人们,留给关心郑州、支持郑州的专家学者和社会各界,倾听他们最真实、最动人的讲述,从他们的字里行间、话里话外感受他们的喜悦和激动,感受郑州五年来的发展和变化。

让森林拥抱城市 让绿色融入生活



郑新快速路生态廊道

讲述

林业生态廊道真不错

市民 贾芳

近几年,郑州发展得很快,城市的绿化也发生很大变化。像郑州树木园、绿博园这样植被丰茂、基础设施完善的大公园越来越多,为人们休闲提供了越来越多的选择。就拿绿博园来说,建在近郊,交通也方便,时不时还举行花展啥的,周末带着老人孩子去逛逛,很不错。

郑州这几年还有一个变化,就是在许多车流涌动的大路旁,多了条“藏”在树林里或是花草里

的小路,有的还设有专门的自行车道,天气好时可以在路上看到许多骑行的人。看新闻才知道,这是咱郑州打造的“生态廊道”。在这里散散步,美得很!听说咱郑州还要在环高速两侧各建设200米的林业生态景观带,到时候开车走在郑州周边的高速路上,那风景得多漂亮。而且增加这么大面积的树木,对咱郑州的空气质量改善肯定有好处。想想都美啊!

讲述

三级生态廊道网络基本形成

郑州市林业局局长 崔正明

“十二五”期间,我市按照“让森林拥抱城市,让市民走进森林,让绿色融入生活,让健康伴随你我”的建设理念推进森林城市建设,林业生态建设工作成就突出。全市新建和提升林业生态廊道3352公里,绿化面积2.6亿平方米,基本形成了覆盖全市域的三级生态廊道网络;实施大面积造林增绿工程,完成大面积造林78万亩,创建省级林业生态县8个、市级林业生态乡镇40

个、林业生态村590个;实施森林公园体系建设工程,依托原有森林资源,建设完善基础设施和配套设施,新建、提升郑州树木园、黄河湿地公园等各类森林公园40个,方便群众走进森林。

“十二五”末,全市有林地面积达到278万亩;森林覆盖率达33.36%,较“十一五”末提高7个百分点;年森林生态效益价值评估达到438亿元。2014年9月,郑州获得“国家森林城市”称号。



专家点评

持之以恒实施森林城市规划

河南省生态林业工程技术研究中心主任 樊巍

林业在生态建设中居于首要地位,在应对气候变化中具有特殊作用,建设生态文明必须把发展林业作为首要任务,应对气候变化必须把发展林业作为战略选择。近年来,郑州市高度重视林业生态建设,投入了大量资金,取得喜人成就。“十二五”期间,郑州市的森林面积、森林蓄积量实现了“双增”目标。特别是高标准开展生态廊道建设,开创了通道绿化新模式,其建设标准被确定

为省定标准,在全省推广。

郑州林业工作取得的好成绩,与郑州市有一个科学的林业发展规划密不可分,这个规划就是《郑州市森林城市总体规划(2011—2020)》。希望郑州市能够持之以恒地把这个规划实施下去,特别是在提升森林质量、景观效果以及配套设施建设上下多下功夫,使郑州更绿、更美,为市民提供更多、更好的生态产品,让广大市民共享生态建设成果。

郑州报业集团全媒体记者 武建玲 肖雅文 文/图

数字看发展

“十二五”期间,新建和提升林业生态廊道3352公里,绿化面积2.6亿平方米;植树造林78万亩;新建、提升森林公园40个。

“十二五”末,全市有林地面积达到278万亩,森林覆盖率达到33.36%,年森林生态效益价值评估达到438亿元。



讲述

参与树木园建设很自豪

郑州树木园建设管理人员 李晨光

郑州树木园是从2005年开始建设的。“十一五”期间,树虽然种上了,但由于缺乏道路和必要的配套设施,市民无法进入,园区观赏性也不强。“十二五”期间,郑州树木园的基础设施和配套设施建设力度加大,修建了游路、卫生间、停车场、人行步道和自行车道等,特别是增加了花卉和可观赏性植物,游人越来越多,节假日有时园内甚至还会堵车。

作为参与郑州树木园建设和管理的工作人员,看到那么多市民来到树木园休闲放松、赏景健身,我感觉很自豪。在这里,我也想提醒游客,一定要文明旅游,不要在园内烧烤,要把车辆统一停放在停车场,服从管理人员指挥,维护园内良好的观光秩序。

网友看报道 点赞大发展

开心就好:如今,走进郑州的农贸市场,都会看到农产品质量抽检结果公示,买菜放心多了。

家在郑州:看了报道,知道郑州的农产品质量安全检测水平在全国都是领先的。为咱郑州点赞!

稳稳的幸福:听说郑州启动了农产品质量安全追溯体系建设,还要与流通环节肉类追溯系统实现无缝对接。希望早日建成,咱老百姓的餐桌安全就更有保障了。

雨蒙蒙:过节了,超市里的蔬菜水果种类齐全,还有专门的检测人员抽检,质量放心,随买随吃,不需囤货。

春暖:农产品批发市场、大型超市每天对上市的农产品质量进行检测,现在到哪儿买菜都放心了。



我们期待你的讲述、展示和分享。你可以通过以下方式联系我们,稿件一经采用,稿酬从优:

邮箱:zzrbszb@163.com
电话:0371-96678
郑州晚报微信:zhengzhouwanbao
郑州晚报微博:http://weibo.com/zzwanbao
中原网:www.zynews.cn

(如果您对我们的报道有什么看法,也可以通过上述方式与我们联系,我们将予以刊发)

逛庙会 看灯展 赏民俗

绿城市民红红火火庆新春

本报讯(记者 成燕 通讯员 剑丽 葛群 文 丁发明 图)绿博园里首届中原大庙会热闹非凡,30多个大型自贡灯组流光溢彩;在中原福塔举行的郑州春节大庙会上,喷火等杂技表演引来如潮游客;金鹭鸵鸟园、康百万庄园里的民俗庙会精彩纷呈……刚刚过去的春节长假,绿城市民兴高采烈地在“家门口”逛庙会、赏民俗、观灯会,拥抱猴年新春的到来。

正月初一,首届中原大庙会在绿博园启幕。“猴王争霸赛”“飞车表演”“社火巡游”“舌尖上的庙会”等精彩活动吸引市民陶醉其中。不少家长还带着孩子参与“西游记”师徒寻缘拍照、蹴鞠射门、投篮比赛、灵猴祈福等互动游戏,欣赏剪纸展、烙画展、观看皮影戏、木偶戏、听中原书会。在4000平方米智能温室里,徜徉在10万余株郁金香组成的娇艳花海,游客们欣赏着“圣诞颂歌”“金阿波罗”等珍贵品种郁金香,感受着盎然春意。华灯初上,漫步该景区内中原灯会现场,“中国梦”“猴年大吉”等主题灯组流光溢彩,熠熠生辉。“桃花满园”“问鼎中原”“买楼还珠”“大闹天宫”等大型系列灯组璀璨夺目。据统计,春节长假,该景区共接待17万余名游客。

自正月初一启幕以来,在中原福塔举行的“郑州春节大庙会暨新春走灯会”,吸引着众多市民举家前来感受浓



郁的年味。春节民俗、迎春灯展、春节拜典、龙狮鼓舞、魔术杂技、武术功夫、非遗展演、民间花会、民俗竞技等精彩活动,演绎出红红火火的年味。活动现场游客如织,几十种非遗展演项目分列在主题广场两侧,既有河南本土的糖人、糖画、面人、泥塑、剪纸、草编、烙花等民俗文化,也有高台舞狮龙、陕北腰鼓、山西花鼓等民俗演出,尤其是紧扣新春主题的美猴王、腰鼓王、福祿寿等民间表演,不时引来阵阵喝彩。在金鹭鸵鸟园举行的商都民俗庙会、康百

万庄园举行的首届祈福庙会,也吸引众多游客前来感受浓郁的传统民俗文化。

长假期间,海内外游客还走进嵩山少林寺景区,争相在喜庆的巨幅春节主题迎宾造型前合影留念,踊跃参与“幸运大转盘、欢乐庆猴年、嵩山千元红包派送”、嵩山民俗大联欢等活动,观看大型室内武术表演,深度体验嵩山文化及传统文化。该景区假日接待游客占九成以上,来自省内及郑州周边城市的自驾游游客持续火爆。仅大年初一,该景区就接待中外游客3.9万人次,同比增长24%。

铁路进入返程高峰 北上广深票源紧张

本报讯(记者 葛春洁)记者昨日从铁路部门获悉,今年春节假期,郑州东站累计发送旅客16万人次,郑州火车站累计发送旅客50.4万人次。从大年初五开始,铁路开始进入返程客流高峰期,郑州发往北京、上海、广州、深圳方向的所有车次均出现票源紧张情况,有出行计划的旅客应提前购买车票。

春节七天假期,郑州东站计划开行旅客列车1425趟,其中加开临客列车131趟,临客列车开行主要以客流较为集中的北京、武汉、广州和西安方向为主。省内短途列车票源相对充足。

此外,记者了解到,春节期间,郑机城际铁路累计发送旅客1.1万人次,城铁与高铁、地铁、航空的无缝衔接,为更多人带来出行的便捷。

郑州机场春节期间 迎送旅客30万人次

本报讯(记者 葛春洁 通讯员 施书芳)记者昨日从郑州机场获悉,今年春节7天长假,郑州机场旅客吞吐量超过30万人次,其中客流最高峰在2月12日大年初五,当天旅客吞吐量5.4万人次,出入境人数近3000人次。

今年春节假期良好天气居多,机场客流居高不下。为服务旅客出行,郑州机场在两个航站楼内增设了流动问询车,为旅客提供流动问询、茶水、便民箱服务。为方便旅客停车,郑州机场二期工程GTC(综合换乘中心)停车场试运行,首批有近3000个车位对外使用,加上原有停车场,郑州机场的停车保障能力大幅增强。今年春节期间郑州机场停车场日均停车6000辆次。

全省零售业餐饮业生意火爆春节大赚

销售额同比增长近一成

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从省商务厅获悉,春节长假期间,我省消费市场丰富,供应充足,价格平稳,商贸销售稳定增长,餐饮、休闲消费红火。据省商务厅监测,除夕至正月初六,全省695家重点零售和餐饮企业销售额26.6亿元,同比增长9.5%。

春节期间,全省生活必需品市场货源充裕,价格稳定。商场、超市客流量是平日的2-3倍,销售稳定

增长。郑州百货大楼销售收入同比增长21.3%、银芝王府井同比增长12%、丹尼斯同比增长10.8%。

全省各大宾馆、酒店、特色餐饮店以包桌为主,年夜饭、亲朋聚会和家宴成为春节餐饮消费的主角。家家消费成为平价为主,价格从400元到1000多元不等,600元左右的包桌套餐最受欢迎。

除了到商场、超市置办年货外,今年春节,不少市民选择更加方便快捷的

方式——网购年货。服装鞋帽、海鲜水果、糖果干果、特色小吃,都可以“一网打尽”,省时省力又省钱,引得不少市民尝鲜。

传统商业企业将“互联网+”充分融入现代商业理念,打造出全新的营销模式。春节期间,顾客下载手机移动客户端,不仅可以挑选到实体店品牌服装,还可以享受免费领取电子代金券、提前预订停车位等服务。

省高院省检察院省公安厅联合下发《意见》

明确非法集资刑事案件适用法律问题

本报讯(记者 赵文静)今年,我省将继续重拳严厉打击非法集资。省高院、省检察院、省公安厅日前联合下发《关于办理非法集资刑事案件适用法律若干问题的意见》,统一执法标准,规范办案程序,确保案件质量。

三类问题 明确处理方式

按照《意见》,对于为生产经营所需,以承诺给付分红或者利息的方法,向单位内部职工、亲友等筹集资金,主

要用于合法的生产经营活动,因经营亏损或者资金周转困难,未能及时兑付本息引发纠纷的,应当适用最高人民法院《关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》按照民间借贷纠纷处理。

需要注意的是,亲友主要包括基于婚姻、血缘关系的配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女和有证据证明平时关系密切、交往频繁的其他亲友,亲友的“亲友”不能

再认定为非法集资行为人的亲友。

对于涉嫌非法集资行为,但目前尚能正常经营,基本具有兑付能力的企业,应建议有关职能部门采取行政、法律手段监督其尽快清退集资款项。对于涉嫌非法集资行为已经出现经营困难的企业,如果经过综合评估认为尚有复苏可能,应协调金融等有关部门加大帮扶力度,同时加强管控,引导集资参与人与企业签订分期还款协议,逐步清退集资款项。(下转二版)